

国际社会热烈祝贺中国共产党成立100周年

新华社北京7月1日电 在中国共产党成立100周年之际,多国政党政要纷纷致电致函习近平总书记,热烈祝贺中国共产党百年华诞,盛赞中国共产党建党百年特别是党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央领导下取得的伟大成就,祝愿中国共产党再创新的百年辉煌。

朝鲜劳动党总书记、朝鲜民主主义人民共和国国务委员长金正恩表示,值此中国共产党成立100周年之际,我谨代表朝鲜劳动党全体党员、朝鲜人民并以我个人名义,向尊敬的习近平总书记同志,以及中国共产党全体党员和兄弟的中国人民致以热烈祝贺和同志般的亲切问候。中共十八大以来,习近平总书记同志领导中国党和人民,在全面建成小康社会、彻底消除贫困的斗争中取得决定性胜利,成功抗击全球公共卫生危机,极大提升了中国的综合国力和国际威望。中国共产党成立100年来,实现了过去数千年来史无前例的变革和奇迹,充分证明只有中国共产党的领导和中国特色社会主义道路,才是实现中华民族伟大复兴的最正确选择和保证。朝鲜党和人民坚定不移地支持中国共产党推进社会主义建设、捍卫国家主权和领土完整、维护世界和平的伟大事业。相信无论发生何种情况,都无法阻挡中国人民紧密团结在习近平总书记同志周围,沿着新的胜利道路全力前进,在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程中不断取得新的卓越成就。朝鲜劳动党愿同中国共产党一道,毫不动摇地把双方共同的社会主义建设伟业奋力推向前进,使之永葆生机和活力。衷心祝愿习近平总书记同志身体健康,在责任重大的工作中取得更大成就!衷心祝愿在中国共产党

领导下,中华人民共和国繁荣昌盛,中国人民生活幸福!

越南共产党中央总书记阮富仲表示,值此中国共产党成立百年华诞之际,我谨向您并通过您向兄弟的中国共产党和中国人民致以最诚挚和最热烈的祝贺。1921年7月1日,中国共产党诞生,这一重大历史事件开启了中国人民革命事业的新篇章。在过去的世纪里,中国共产党领导中国人民从胜利走向胜利,建立了中华人民共和国,开启改革开放事业,推动中国特色社会主义进入新时代。特别是中共十八大以来,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,兄弟的中国人民实现第一个百年奋斗目标,正朝着第二个百年奋斗目标稳步迈进。当前,在国际和地区形势深刻演变背景下,越南革新和融入国际事业与中国改革开放事业都进入关键阶段,巩固和推动越中友好与全面战略合作伙伴关系持续健康、稳定、日益向好发展,既是历史责任,也是客观要求,符合两国人民的根本和长远利益,有利于地区乃至世界的和平稳定与发展繁荣。我愿同您一道,继续关心指导双方各层级、各部门、各地方贯彻落实双方高层达成的协议和共识,推动越中传统睦邻友好与全面战略合作伙伴关系迈上新台阶。祝中国共产党不断发展壮大,带领中国人民在中国特色社会主义建设取得更大成功!祝越中两党两国关系健康稳定发展,不断走深走实,取得更多成果!

老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦表示,值此中国共产党成立100周年之际,我谨代表老挝人民革命党、老挝政府和老挝各族人民,并以我个人名义,向您并通过您向中国党、政府和兄弟的中国人民致以

最热烈的祝贺。100年来,中国共产党不断发展壮大,始终坚持共产主义理想信念,始终代表中国人民根本利益,始终牢记初心和使命,团结带领中国人民克服各种艰难险阻,历经革命和战火洗礼,创造了辉煌的历史伟业。特别是中共十八大以来,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,中国全面建成小康社会取得伟大历史性成就,成功开启全面建设社会主义现代化国家新征程,为实现第二个百年奋斗目标奠定了坚实基础。总书记同志提出的“一带一路”倡议和人类命运共同体理念,符合时代发展潮流,顺应各国共同愿望,获得了广泛赞誉和认同,正逐步付诸伟大实践。兄弟的中国人民取得的巨大成就,有力证明了以总书记同志为核心的中共中央领导的英明和正确,充分彰显了中国人民在中国共产党领导下的蓬勃生机和英雄气概,全面展现了中国特色社会主义制度的磅礴伟力和光明前景,我们谨对中国共产党团结带领中国人民取得的伟大而全面的成就予以最高度评价和最热烈祝贺,这是我们沿着社会主义道路推进党和国家建设事业的宝贵经验和巨大鼓舞。

古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔表示,值此中国共产党成立百年华诞之际,我谨代表古巴人民、古共中央并以我个人的名义,向您致以最热烈的兄弟般的祝贺。中国和中国共产党证明,在维护国家主权与独立、坚持理想与信念的前提下实现可持续发展是可能的。您领导中国共产党取得的伟大成就是几代中国共产党人光荣事业的延续,代表了社会主义与本国特色和时代特征相结合的重大飞跃。在您的领导下,中国共产党坚定不移加强党的自身建设,坚持

不懈打击腐败、消除贫困,实现第一个百年奋斗目标,向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进,实行基于推动构建人类命运共同体理念、共建“一带一路”倡议,维护多边主义和国际法准则的外交政策。我们感受到了中国人民对追赶时代潮流、建设社会主义的坚定信心。贵党波澜壮阔的发展历程充分证明,中国共产党坚韧不拔的能力与品格使其不仅能够克服每一个困难与挑战,还能够提出并实现重大目标。我们坚信,在以您为核心的中国共产党的领导下,中国人民将继续朝着建设富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化国家前进。古巴新一代领导人将矢志不渝继承60多年来不断推动古中友好的政治意愿和民意。

此外,发来贺电或贺信的还有柬埔寨人民党主席洪森、阿富汗总统加尼,乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫,塞内加尔争取共和联盟主席、总统萨勒,卢旺达爱国阵线主席、总统卡加梅,南苏丹苏丹人民解放运动主席、总统基尔,几内亚人民联盟-彩虹联盟创始主席、总统孔戴,阿尔及利亚总统特本,委内瑞拉统一社会主义党主席、总统马杜罗,叙利亚总统巴沙尔,苏丹主权委员会主席布尔汉,萨摩亚国家元首图伊马莱阿利法诺,新加坡人民行动党秘书长、政府总理李显龙,孟加拉国人民联盟主席、政府总理哈西娜,安提瓜和巴布达工党领袖、政府总理布朗,格鲁吉亚政府总理加里巴什维利,墨西哥参议长拉米雷斯,黎巴嫩力量党主席贾加,韩国共同民主党党首宋永吉,葡萄牙社民党主席里奥,意大利重建共产党总书记阿切尔博,智利争取民主党主席穆尼奥斯,加拿大自由党前领袖、前政府总理克雷蒂安,塞尔维亚前总统塔迪奇等。

□ 本报记者

在中国共产党成立百年华诞之际,全球多国的政党政府领导人及媒体界、学界人士都致以热烈祝贺,国际社会高度评价中国共产党百年华诞的光辉历程及取得的伟大成就,坚信中国共产党将开启下一个百年辉煌新征程,并将给世界带来更多福祉。

盛赞建党百年光辉历程

回首百年,从1921年建党投身民族独立和人民解放事业,到1949年成立中华人民共和国,再到领导国家发展和现代化建设,中国共产党走过了百年光辉历程。国际社会盛赞中国共产党的历史性成就,并认为中国共产党百年华诞是属于全世界所有为争取独立自由而奋斗的人民的庆祝日,具有世界意义。

连日来,包括总统普京在内的俄各界高度评价中国共产党领导下的中国各领域取得的举世瞩目成就,并祝贺中国共产党百年华诞。俄新社6月26日发表题为“史无前例的飞跃 中国共产党在100年里取得哪些成就”的文章,指出在中国共产党的坚强领导下,中国人民的生活发生了翻天覆地的变化。

塔斯社6月29日对“七一勋章”颁授仪式进行了报道,并指出勋章获得者以他们的行动证明,中国共产党党员只要坚定理想信念、坚定战斗意志、坚韧不拔,就能在中华民族伟大复兴的事业中为党和人民作出卓越贡献。

斯里兰卡共产党、人民阵线党、自由党、统一国民党等12个朝野主要政党最近以视频方式共同举办庆祝中国共产党成立100周年大会,并现场宣读斯朝野政党共同签署的庆祝中国共产党建党百年贺词。巴基斯坦负责扶贫事务的总理特别助理,正义运动党参议员萨尼亚·尼什塔尔说,中国共产党带领中国人民实现了许多人类历史上独一无二的成就。尤其在脱贫方面,巴基斯坦高度重视中国脱贫攻坚的经验,将根据巴实际条件向中国学习,争取不断推进减贫事业发展。

日本早稻田大学前校长西原春夫在接受包括《法治日报》在内的中国媒体采访时说,中国共产党之所以能够生生不息,得到民众的拥护,主要原因是始终把为人民谋幸福作为自己的使命,引领中国经济迅速发展,推动民众生活水平大幅提高。西原春夫访问中国89次,至今还清楚记得40多年前到中国访问时看到的情景。他说:“仅仅40多年,中国人民的生活水平发生了翻天覆地的变化……中国共产党领导中国取得如此巨大的成就,非常了不起。在中国共产党建党一百周年之际,中国国内举行各种庆祝活动,我完全能够理解民众喜悦的心情。”

英国《经济学家》6月26日发表文章指出,中国共产党百年令中国实现历史巨变,并认为中国共产党已成为全世界最杰出的共产主义旗帜。

发展理念令全世界受益

国际舆论认为,中国共产党带领中国人民将自身的命运和未来紧握在自己手中,使中国立于引领世界发展的潮流。在中国共产党百年辉煌成就带给全球多国政党、政府启发的同时,中国共产党的发展理念和治国理政经验也令世界受益。

6月28日,俄国家杜马主席沃洛金表示,中国在中国共产党的领导下取得伟大成就。俄应系统地学习中国经验,尤其是学习中国共产党百年来不断革新、不断发展并克服各种艰难险阻取得胜利的经验。

斯里兰卡各政党领导人一致认为,中国共产党百年华诞不仅是中国人民的盛事,也是包括斯里兰卡在内的全世界广大政党和民众的共同盛事。他们期待进一步加强与中共交流合作,学习借鉴治国理政经验。

西原春夫说,中国很好地控制了疫情在国内大规模蔓延,显示出中国治理模式的优势。他还高度评价人类命运共同体理念,指出面对众多全球性课题,今后国际社会需要在人类命运共同体理念下携手应对。

日本立宪民主党前副党首、日中友好议员联盟干事长近藤昭一表示:“中国共产党领导下的中国的发展理念和经验为邻国提供了参考。”

俄罗斯“公正俄罗斯-争取真相党”主席谢尔盖·米罗诺夫对中国共产党愿意分享治党治国经验给予高度评价,认为在中国共产党的领导下,中国为推动世界经济可持续发展,维护国际和平稳定作出巨大贡献。

巴基斯坦参议院国防委员会主席,穆盟(谢)参议员穆沙希德·侯赛因代表巴参议院9个政党领导人表达了巴各政党对中国共产党成立100周年的祝贺,并指出中国共产党的治国理政经验值得巴政党学习。

肯尼亚首都调频网站近日发表题为“为何中国共产党会赢得人民支持”的文章,指出在中国共产党的领导下,中国发出多边主义的强有力声音。此外,文章还盛赞中国共产党领导下的中国治理模式,并称世界可以从中国崛起中借鉴经验。

西班牙中国问题专家胡利奥·里奥斯认为,如果从中国共产党的经验中可以学到些什么,首先就是每个国家和社会都应该找到自己的发展和繁荣之路。

期待下一个百年新征程

国际社会纷纷表示,相信中国人民将在中国共产党的领导下,实现“第二个百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦。

马来西亚华人公会总会长、政府交通部长魏家祥表示,中国共产党与时俱进、追求进步,经历百年岁月洗礼,卓然屹立且充满生机活力,是世界各国政党的楷模。祝愿中国共产党在下一个百年再创辉煌。

巴基斯坦驻华大使莫因·哈克表示,巴方作为中国的好兄弟、好伙伴,衷心祝福中国共产党百年华诞,也期待开启新征程的中国发出更多发展中国家的声音。

俄新社的文章指出,中国共产党百年华诞是中国的又一个里程碑。考虑到中国人民在中国共产党领导下取得的成就,未来中国对世界的影响会越来越来。

越共胡志明市委常委、副书记阮海表示,相信在中国共产党的领导下,中国人民将在全面建设社会主义现代化国家的新征程中取得更加伟大的成就。

日本众议院前议长河野洋平表示,期待中国共产党推动中国实现更大发展,为维护世界和平发展作出更大贡献。斯里兰卡-中国社会文化合作协会主席阿贝赛克拉也表达了类似看法,指出中国共产党在服务人民、实现国家发展方面为各国政党树立了榜样,期待中国共产党为中国及全世界的繁荣作出更大贡献。

白俄罗斯第一副总理尼古拉·斯图普科夫强调说:“中国共产党的历史是最生动、最有说服力的教科书。因此,我们把中国共产党建党100周年视为我们共同的节日,并衷心祝愿我们的中国同志在实现第二个百年奋斗目标和建设人类命运共同体方面取得新的胜利。”

历史已经并将继续见证,中国共产党凭借其智慧及领导人的使命担当,将带领中国走向更加光明的未来,为世界和平发展作出更大贡献,为全世界带来更多福祉!

(参与记者:本报驻日本、俄罗斯、斯里兰卡记者 冀勇 张春友 陈润洋 本报记者 吴琼王刚 苏宁)



7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。图为飞行庆祝表演。

本报记者 杨晋峰 摄

百年征程谱华章 赓续奋斗正当时

上接第一版 始终冲锋在办案一线,多次在危急时刻挺身而出,现场聆听了习近平总书记的重要讲话,他深有感触地说:“中国共产党之所以能得到广大人民群众衷心拥护,根本原因在于我们党始终相信人民,紧紧依靠人民。作为新时代的共产党员,我要勇担职责使命,不断创新工作方式方法,锐意进取、精益求精,想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难,为平安中国建设贡献力量。”

庆祝大会现场,同样来自公安战线的全国优秀共产党员、河南省临颍县公安局皇帝庙派出所指导员、二级警长陈晓磐几乎全程都眼含热泪,深深地为自己是一名共产党员而自豪。“全心全意为人民服务是我一直以来在实际工作中践行的理念。作为一名共产党员,我深感责任如山。今后,我将立足本职岗位,发扬新时代‘枫桥经验’,推动基层治理体系和治理能力现代化,防范化解社会风险,做实‘一村一警’工作。”

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,这是中国共产党人的初心和使命。作为“全国模范军队转业干部”受邀参加庆祝大会的河北唐山曹妃甸工业区林翼建材有限公司董事长王晋明是一名有着39年党龄的共产党员,曾身披戎装的他对“全心全意为人民服务”有着自己的理解。“今后,我要尽自己最大努力做好退役军人及家属的就业创业帮扶工作,引导他们积极投身到‘大众创业、万众创新’实践中。”

全国优秀党务工作者、河南省宝丰县赵庄镇大黄村党支部书记马豹子是一位地地道道的农民。身为全国致富榜样,他带领乡亲们摆脱贫困走上幸福的小康之路。聆听了习近平总书记的重要讲话,马豹子浑身充满了干劲儿。“作为农村基层党支部书记,我会做好本职工作,关键时刻站出来,带头走在最前面,努力实现产业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足,带领乡亲们乡村振兴的道路上奔向新的美好生活!”

始终牢记初心使命

实现中华民族伟大复兴是一项光荣而艰巨的事业,需要一代又一代中国人共同为之努力。

58岁仍活跃在调解一线的全省优秀共产党员、四川省长宁县司法局洞底司法所所长吴诗华一直将“不懈奋斗”作为座右铭。在现场聆听了习近平总书记的重要讲话,他对“奋斗”二字有了更深刻的理解。“在今后的工作中,我要无愧于党和国家给予我的荣誉,进一步提升调解专业技能,继续展现司法行政担当新作为,为推进全面依法治国和司法行政事业贡献力量。”

星光不问赶路人,历史属于奋斗者。全国优秀共产党员、福建省漳州市实验小学小学党委书记兰臻几天前刚刚参加了“七一勋章”颁授仪式。“获得‘七一勋章’的都是平凡英雄,他们把自己的一生奉献给了党和国家的事业。这种无私奉献、不懈奋斗的共产党员精神,使他们成为最亮的一颗

星。他们是战斗在最基层、最平凡岗位上的共产党员楷模,是每个共产党员学习的榜样。我作为‘全国优秀共产党员’荣誉的获得者,只是尽职尽责尽力做好自己的本职工作,党却给了这么高的荣誉。这份荣誉不属于我个人,更多的是属于千千万万个教育工作者,是党和人民对义务教育工作者工作的充分肯定和鼓励。在今后的日子里,我将带着这份沉甸甸的荣誉和责任继续前行。”

“作为一名党员,能有幸见证这一历史时刻,是我有生以来最难忘的经历。”庆祝大会结束后,中国法学会会员部会员工作处副处长李跃文仍难掩激动。“我们将以习近平总书记重要讲话精神为指引,深入学习贯彻习近平法治思想,自觉做习近平法治思想的坚定信仰者、积极传播者、模范实践者,把习近平法治思想贯彻到法学研究、法治实践、法律服务、法治宣传等各项工作全过程。”

始终坚持党的领导

百年苦难辉煌,百年风雨兼程。中国共产党带领亿万人民,以一种新的社会实践、一种新的政治制度、一种新的发展方式,在百年历史中写下不朽传奇。

“实现伟大梦想就要顽强拼搏、不懈奋斗。”在现场聆听习近平总书记的重要讲话后,全国优秀党务工作者,山东杰律师事务所党支部书记王宝军深受鼓舞。多年来,王宝军始终坚持以党建带队建促发展,充分

发挥律师事务所党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。“党的领导是推进全面依法治国的根本保证。回到工作岗位以后,我要继续认真学习领会贯彻习近平总书记重要讲话精神,发挥法律专业作用,主动承担社会责任,用实际行动维护社会公平正义。”

不久前,广东省潮州市潮安区人民检察院党总支荣获了“全国先进基层党组织”称号。该检察院党组副书记、三级高级检察官刘福平已入党28年,此次作为代表参加庆祝大会,能够在现场聆听习近平总书记的重要讲话,刘福平心潮澎湃。“我从从事检察工作30年,与我的同事们一起投身党领导下的国家检察事业,见证了中国检察事业的巨大发展。作为基层检察院,我们一步一个台阶,取得了多项国家级、省级荣誉。这些成绩的取得都离不开党的正确领导,离不开全体办案人员坚定的理想信念。”

百年大党,百年华章,征途漫漫,惟有奋斗。一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继任者接力中推进。

全面建设社会主义现代化国家新征程已然开启,向第二个百年奋斗目标进军的号角已经吹响。新征程新起点,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国人民必将创造新的更大辉煌,不断从胜利走向新的胜利!

(参与记者:朱宁宁 秦晶) 本报北京7月1日讯



7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。图为现场观礼的各界代表。 本报记者 杨晋峰 摄

国际社会高度评价中国共产党取得的伟大成就 中国的发展将为世界带来更多福祉